



感受奋斗历程 坚定理想信念 市三实小组织观看2022年《开学第一课》

周刊讯 每年9月1日晚8:00,由中宣部、教育部、中央广播电视台联合主办的大型公益节目《开学第一课》准时开播。今年,节目聚焦迎接党的二十大,以“奋斗成就梦想”为主题,邀请“八一勋章”获得者、“时代楷模”、科学工作者、奥运健儿、志愿者等上讲台,与全国中小学生共上一堂主题鲜明、富有特色、生动有趣的爱国主义教育课、思想政治理论课、科学知识普及课。为引导广大少年儿童坚定理想信念,传承红色基因,提升对中华民族的认同感和归属感,9月1日晚8:00,市第三实验小学组织全体学生准时观看2022年《开学第一课》。

“冬奥赛场上闪耀的青春之光”“一粒

稻米的故事”……奋斗者们娓娓道来,一个个生动鲜活的故事令孩子们感同身受,为之动容。82岁的谢华安院士向同学们讲述了“50年金色种子梦”:他的外婆想喝上一碗稀饭都曾是奢望,为此他立志,要实现“人人有一碗饭吃”,他50年来不断培育优质稻种,致力于让中国人把饭碗牢牢地端在自己手上。再看,学生们仿佛置身于塞罕坝机械林场,聆听三代务林人陈彦娴、于士涛60年的奋斗故事;又仿佛在西双版纳亚洲象救护与繁育中心,跟“象爸爸”陈继铭一起认识“羊妞”……将近90分钟的《开学第一课》结束时,许多孩子意犹未尽。“奋斗”的种子,也悄悄埋在了他们心里。

感受奋斗历程,成就辉煌梦想。市第三实验小学通过开展组织全体学生观看2022年《开学第一课》的活动,能够让同学们深刻意识到身为新时代的青少年,不仅要珍惜现在的幸福美好生活,更要像《开学第一课》的各位先辈们学习,提高思想觉悟,提升自己各个方面的能力,为成为社会、祖国和党需要的人才拼搏努力,实现自己最大的价值。

通讯员 张筱奕



图为学生们认真观看《开学第一课》。



月满迎中秋 文化共传承

市首府实验小学开展月饼制作社教活动

周刊讯 中秋节来临之际,为了让学生们更加深刻地感受源远流长的中国

传统文化,增加对中秋节及月饼美好寓意的理解,丰富民俗知识,9月4日上午,

市首府实验小学走进市博物馆开展“我们的节日·中秋月饼制作”社教活动。

活动开始前,博物馆讲解员介绍了中秋节的起源、月饼的种类和制作方法,让学生们对制作月饼各要素有一个系统的了解,感受厚重的文化底蕴。学生们在制作月饼、分享月饼过程中,充分体验到了劳动的乐趣,也感受到了浓浓的节日氛围。

作为重要的文化教育场所,市首府实验小学一直致力于向学生传播爱国主义精神、历史文化知识及科学知识。通过举办此次社教活动,不仅让学生们感受到亲自动手带来的快乐,提高自身的学识素养,也更加了解中国传统佳节的历史文化渊源和意义。

通讯员 余戈



市人民路学校 开展抗战胜利纪念日观影活动 看红色电影 忆峥嵘岁月

周刊讯 为纪念抗战胜利77周年,引导学生铭记抗战历史、缅怀革命先烈,进一步激发和弘扬学生的爱国情怀和奋斗精神,9月2日下午,市人民路学校开展抗战胜利纪念日观影活动。

电影《长津湖》是以抗美援朝时期长津湖战役为背景的爱国主题电影,讲述了一个志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地、奋勇杀敌,为长津湖战役胜利作出重要贡献的感人故事。观影过程中,学生们被革命先辈英勇无畏的精神和为民族复兴挥洒热血的高远志向深深打动。

学生们看完影片后纷纷表示,胜利来之不易、和平来之不易、幸福来之不易,要更加珍惜现在和平幸福的生活,继承和发扬传承红色精神,好好学习,争做先锋表率,为祖国的繁荣昌盛贡献力量!

通讯员 杨莉



学生们被影片深深打动。